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Rezumat 

 
Cuvinte cheie: fluxuri transfrontaliere, actori publici, privați, transformări de comportament, 

factori determinanți, strategii de dezvoltare 

 

 Actualitatea subiectului intitulat „Analiza impactului fluxurilor comerciale 

transfrontaliere asupra comportamentului actorilor economici publici și privați participanți” 

pe care l-am abordat în cadrul tezei de doctorat este subliniată de profundele schimbări de logică 

dominantă în plan comercial, determinate de evoluțiile care au loc la nivelul tabloului economic și 

comercial regional și internațional. Turbulența și imprevizibilitatea care definesc climatul comercial 

internațional determină frecvente schimbări în planul comportamentului actorilor economici 

participanți la jocul comercial, influențate atât de noile oportunități cât și de tot mai numeroasele 

constrângeri.  

 În esență, aceste modificări sunt impulsionate de necesitatea ca actorii economici să 

trebuiască să introducă vectorul globalizare la nivelul strategiilor de dezvoltare, politicilor publice 

sau al programelor de producție, distribuție, comercializare sau promovare. Am avut în vedere 

ipoteza conform căreia internaționalizarea este o alternativă la activitățile desfășurate la nivel 

național și nu doar o aspirație, completată de cea vizând faptul că un comportament adecvat este 

unul bazat pe proactivitate, atitudine ofensivă, adaptare continuă și urmărirea efectelor de antrenare. 

  În lucrare a fost analizat modul în care organizațiile, fie acestea publice sau private, pentru 

că nu îndeplinesc condițiile legate de cerințele de export sub aspectul cantităților solicitate, se văd 

nevoite să folosească valorile parteneriatului, să colaboreze în cadrul unor structuri asociative de 

genul clusterelor, asociațiilor pentru a răspunde cerințelor externe, pentru a se promova pe piețe 

externe, sau  pentru a identifica noi parteneri externi.  

 Lucrarea a fost concepută astfel încât, pe baza unei atente scanări a literatura de specialitate 

în care a fost analizată evoluția fluxurilor transfrontaliere, să fie identificați cei mai relevanți factori 

care își pun amprenta asupra tabloului comercial actual și să fie conturate posibilele scenarii viitoare 

menite să completeze instrumentarul metodologic existent.  

 În al doilea rând, demersul analitic a fost focalizat către surprinderea și explicarea celor mai 

relevante corelații dar și cauzalități pe axa raportului dintre fluxurile transfrontaliere și 

comportamentul actorilor economici publici și privați.   

 Pe parcursul cercetării au fost testate mai multe ipoteze analitice, pe baza unor cercetări de 

marketing cu scopul de a identifica măsura în care aceste structuri permit eliminarea neîncrederii în 

afaceri și oferă un cadru de comportament mai etic și deschis în afaceri, contribuind astfel la 



 
 

îmbunătățirea mediului antreprenorial și creșterea avantajelor competitive relevante în cadrul 

fluxurilor comerciale internaționale.  

 De asemenea, mi-am focalizat demersurile analitice către surprinderea aspectelor specifice 

ale parteneriatului de tip nou, în condițiile oferite de diverse clustere și comunități de practică. 

Totodată, am efectuat o analiză a impactului forțelor de coeziune definitorii pentru rețelele strategice 

asupra comportamentului actorilor economici (autoritățile publice, instituții de învățământ superior) 

printr-o analiză comparativă între sistemele educaționale din România și Serbia, având ca subiect  

principalele dificultăți și aplicații aduse de tehnologia AI și de a estima nivelul de determinare a 

cadrelor didactice în materie de implementare a acestor tehnologii în procesul de predare.  

  O altă tendință înregistrată la nivelul fluxurilor comerciale internaționale și care exprimă 

corelația dintre fluxurile transfrontaliere și comportamentul actorilor economici publici și privați a 

fost sesizată efectuând o analiză-diagnostic asupra actorilor economici implicați în activități 

transfrontaliere în cadrul sectorului cu potențial la export - agricultura ecologică, subdomeniu 

prioritar în cadrul politicii agricole comune.  

 Un alt obiectiv urmărit pe parcursul cercetării efectuate a fost să surprind și să clarific 

corelația dintre fluxurile comerciale transfrontaliere și comportamentul actorilor economici publici 

și privați prin transferul de cunoaștere avansată, importantă sursă de avantaj competitiv. În acest 

sens, m-am preocupat să explic cum poate industria vinului din România și Portugalia să beneficieze 

de pe urma integrării standardelor de agricultură ecologică și a roboticii, industria 5.0, pentru a 

îmbunătăți calitatea, durabilitatea și eficiența producției.  

 Totodată, au fost analizate preocupările identificate la nivelul structurilor de guvernanță 

economică ale Uniunii Europene, au fost supuse analizei demersul de adaptare a politicilor publice 

și a comportamentului actorilor privați care operează în sectorul agriculturii ecologice, la noile 

condiții și provocări ale sustenabilității economice, sociale și de mediu: standardizarea, specializarea 

inteligentă.  

 O altă axă analitică a vizat determinanții de bază  ai nevoii exportatorilor de a se conforma 

în raport cu cadrul reglementar și cel tehnic existent la nivel european, pentru a putea face față 

mediului concurențial comunitar, în cadrul fluxurilor comerciale transfrontaliere cu produse 

agoalimentare ecologice. 

 Lucrarea se încheie cu un set de concluzii fundamentate pe utilizarea aparatajului 

metodologic pentru care am optat și de propuneri menite să contribuie la o mai bună înțelegere a 

impactului fluxurilor comerciale transfrontaliere asupra comportamentului actorilor economici 

publici și privați participanți la noul joc al specializării inteligente.  

 


